

Дорога в космос - мечта человека

Через звёздную пыль и кометы
Вдаль летит наша гордость и свет,
Подвиг родины, радость планеты,
Она шлёт нам с орбиты привет!

Лечу.... Вижу, как подмигивают звёзды, искрясь голубыми, жёлтыми и красными огоньками, вдруг срывается одна, потом другая, третья и падают метеоритами, звёздным дождём вниз, на голубой шар - мою планету.

Мне хочется взять в ладони маленькую землю, и согреть своим дыханием.

А какие чувства испытывала первая в истории женщина – космонавт? Беспокойство, страх, волнение, переживание или вдохновение. Ведь, отправляясь на задание, она сказала родителям, что уезжает на соревнования парашютистов. Это забота о родных. И кто усомнится в том, что Валентина испытывала не только волнение, а настоящий страх, и, возможно, едва сдерживала крик. Крик о расставании, о любви, о неизведанном и прекрасном. А люди видели спокойную девушку в спортивном голубом костюме, с синими блестящими от удивления глазами, которые с глубоким любопытством оглядывали всё вокруг. Так, собственно, и было. Валентина Владимировна всегда смотрела на мир глазами космонавта.

Кто же она такая, чем отличается от тысячи тысяч русских девушек? Ведь на её месте могла оказаться другая спортсменка. Но она особенная! Не все могут преодолеть путь в кабину космического корабля, а Валя Терешкова смогла! Может потому, что была родом из крестьянской семьи. Её отец был трактористом, он погиб в ходе советско-финской войны, а мать работала на текстильной фабрике. А может потому, что прошла долгий и трудный путь к достижению своей звёздной цели.

Я учусь в 7 классе, люблю петь, писать стихи. Мне интересно постигать и развиваться, быть хоть чем-то похожей на эту легендарную женщину. У Валентины был хороший музыкальный слух, поэтому она училась играть на домре; а здоровье и спортивные наклонности привели её в парашютный спорт.

И когда С. Королёв задумал послать в космос женщину, было пять претендентов, среди которых оказалась Валентина Терешкова. Она сдала все

экзамены на «отлично», преодолела специальные тренировки, испытания в термокамере, где надо было выдержать температуру +70 С, десять суток провела в камере, изолированной от звуков. Великолепно выполнила прыжки с парашютом.

И вот, наконец, старт. 1 июня 1963 г. на корабле «Восток-6» Валентина Терешкова совершила свой первый полёт.

Её рекорд до сих пор никто не превзошёл. Юрий Гагарин провёл в космосе всего 107 минут, совершил за это время один виток вокруг земли. Терешковой пришлось выполнить 48 витков оборотов вокруг планеты, лёжа в крохотной кабине космического корабля. Н. Камынин, занимавшийся отбором космонавтов, сказал, что Терешкова провела старт лучше Николаева и Поповича.

Это женщина-победитель, которая не останавливается на достигнутом. После космического полёта Валентина Владимировна окончила военно-воздушную инженерную академию с отличием, стала профессором и написала больше пятидесяти научных работ.

Для миллионов людей В.В. Терешкова – легенда. Этой советской женщине посвящали песни, её именем названа планета 1671 Chaika, улицы, школы. За ней пытался ухаживать греческий миллионер, но она вышла замуж за космонавта Андриана Николаева. Не удивительно, что модницы всего мира носили костюмы, делали причёски, как у Терешковой. Она была первой женщиной в России в звании генерал-майора, ей присвоен титул «Величайшая женщина XX столетия».

Можно долго перечислять заслуги моей соотечественницы. Я не только восхищаюсь этой замечательной женщиной, я могу просто сказать ей «Спасибо! Честь, хвала и слава тебе женщина-космонавт В. Терешкова!», а ещё лучше победоносно крикнуть «Эй! Небо! Сними шляпу!». Эти слова В. Маяковского она произнесла перед стартом.